

Zápisnica

zo zasadnutia Komisie zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti pri Miestnom zastupiteľstve mestskej časti Košice-Staré Mesto zo dňa 23. 01. 2023

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program:

1. Úvod
2. Príspevky na stravovanie podľa aktuálnej výšky dôchodkov pre rok 2023 a dopady na rozpočet
3. Rozpočet na rok 2023 (stravovanie dôchodcov, sociálne dávky, balíčky na Mikuláša pre deti zo sociálne slabších rodín).
4. Vyjadrenie vedúcich ŠJ pri MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Košice-Staré Mesto VZN MČ Košice-Staré Mesto č. 3/2014 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov v školských zariadeniach, ktorých zriaďovateľom je mestská časť Košice-Staré Mesto zo dňa 13.12.2022
5. Návrh pomoci samoživiteľom (osamelým matkám) s trvalým pobytom v MČ Košice-Staré Mesto
6. Rôzne
7. Záver

1. Úvod

Zasadnutie komisie zahájil pán predseda a všetkých prítomných privítal.

Predseda komisie vyzval na schválenie a doplnenie bodu programu.

Pani Ing. Hulmečíková požiadala o doplnenie za bod 4. – Návrh pomoci samoživiteľom (osamelým matkám) s trvalým pobytom v MČ Košice-Staré Mesto.

Hlasovanie o programe zasadnutia komisie

Za: 6 Proti:0 Zdržal sa: 0

Bod 2. Príspevky na stravovanie podľa aktuálnej výšky dôchodkov pre rok 2023 a dopady na rozpočet

Komisia prijala informáciu, že výdavky na stravovanie sa budú znižovať, nakoľko od januára seniori majú nové rozhodnutia zo sociálnej poisťovne o výške dôchodku.

Pani doc. PhDr. Zvarová Bašistová, PhD. predniesla návrh, aby bola do dohôd o zabezpečení stravovania pre poberateľov príspevku na stravovanie zapracovaná povinnosť nahlásiť akúkoľvek zmenu výšky dôchodku.

Návrh uznesenia:

Komisia zdravotná, sociálna a na prevenciu a riešenie závislosti žiada tajomníka komisie, aby bolo do Dohôd o zabezpečení stravovania pre poberateľa príspevku na stravovanie v stravovacom zariadení zapracované, že poberateľ je povinný nahlásiť bezodkladne akúkoľvek zmenu vo výške dôchodku.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Bod 3. Rozpočet na rok 2023 (stravovanie dôchodcov, sociálnej dávky, balíčky na Mikuláša pre deti zo sociálnej slabších rodín)

Členovia komisie sa oboznámili s Rozpočtom na rok 2023 ohľadom stravovania seniorov, JDHN+vianočného príspevku, balíčkov na Mikuláša pre deti zo sociálne slabších rodín. Pani Ing. Hulmečíková navrhla, aby sa spresnila definícia sociálne slabšia rodina na rodinu žijúcu pod

hranicou životného minima. A pani doc. PhDr. Zvarová Bašitová, PhD., navrhla rozšírenie aj o rodiny s deťmi s ŤZP.

Pán predseda komisie osloví JUDr. Rušina, aby sa VZN MČ Košice-Staré Mesto č. 4/2019 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov, doplnilo o vetu, že ak stravovacie zariadenie poskytuje špeciálne diéty bude možná výnimka na predaj stravných lístkov v MČ Košice-Staré Mesto pre seniorov, ktorí majú špeciálnu diétu a donesú o tom potvrdenie od lekára – špecialistu. Prediskutoval sa aj rozpočet ohľadom občianskych a spoločenských obradov a podprogram Seniori. Zaznela požiadavka od predsedu, aby jednotlivé výdavky boli viac rozpísané po položkách, pokiaľ ide o Denné centrum staromestských seniorov.

Uznesenie A

Komisia zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti berie na vedomie predložený dokument.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Uznesenie B

Komisia zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti dopĺňa rozpočet o sumu 1000 EUR na Projekt protidrogovej prevencie.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Uznesenie C

Komisia zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti na ďalšom rokovaní prehodnotí po vyhodnotení počtu dôchodcov s nárokom na príspevok VZN MČ KE č. 4/2019 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov a otvorí a prehodnotí VZN MČ Košice-Staré Mesto č. 5/2019 o poskytovaní sociálnej pomoci občanom.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Uznesenie D

Komisia zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti navrhuje upraviť VZN MČ Košice-Staré Mesto č. 4/2019 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov, tak aby bolo upravené o výnimku na predaj stravných lístkov v MČ Košice -Staré Mesto pre seniorov, ktorí majú špeciálnu diétu a donesú o tom potvrdenie od lekára – špecialistu.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Uznesenie E

Komisia zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti berie na vedomie rozpočet a prosíme úrad o zapracovanie toho, aby jednotlivé výdavky rozpočtu boli viac rozpísané po položkách, pokiaľ ide o Denné centrum staromestských seniorov.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Bod 4. Vyjadrenie sa vedúcich ŠJ pri MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ Košice-Staré Mesto k VZN MČ Košice-Staré Mesto č. 3/2014 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov v školských zariadeniach, ktorých zriaďovateľom je MČ Košice-Staré Mesto zo dňa 13.2.2022

Komisia prediskutovala návrh vedúcich ŠJ pri MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ.

Komisia zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti navrhuje zmenu podľa tohto návrhu a teda preradiť zamestnancov školy a škol. zariadenia zo schváleného pásma

A/4 pásmo/ do finančného pásma B /4 pásmo/, kde sú náklady na nákup potravín 2,60 € za obed. A aby tajomníčka pripravila návrh zmeny VZN MČ Košice-Staré Mesto č. 3/2014 na najbližšie zasadnutie miestneho zastupiteľstva.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Bod 5. Návrh pomoci samoživiteľom (osamelým matkám) s trvalým pobytom v MČ Košice-Staré Mesto

Pani Ing. Hulmečíková na základe svojej analýzy predniesla predstavu, ako by mohol návrh pomoci rodičom samoživiteľom, respektíve rodín s jedným príjmom a s dieťaťom do 7 rokov vyzerat'. Muselo by sa upraviť aj VZN č. 3/2014. Komisia to vzala na vedomie. Pani Ing. Hulmečíková sa podujala rozposlať materiál k predmetnej téme a na nasledujúcom zasadnutí sa k tejto téme poslanci ešte vrátia.

Komisia zdravotnej, sociálnej a na prevenciu a riešenie závislosti berie na vedomie daný podnet.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Bod 6. Rôzne

Pani doc. PhDr. Zvarová Bašistová, PhD., navrhla zvážiť možnosť zriadenia Komunitného centra, ktoré by zastrešilo viacero skupín.

Najbližšie zasadnutie komisie bude 07.02.2023 o 16:00 hod.

Bod 7. Záver

Pán predseda komisie poďakoval za účasť na komisii a ukončil zasadnutie.

MUDr. Pavol Priester
predseda

Košice 25. 01.2023

Zapísala: PhDr. Marianna Adamková - tajomníčka komisie